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SESION ORDINARIA  NO O6  DEL   O9.O2.2016

1.-      Lecturaacta anterior

Pendientes Acta  NO  36 año 20i 5
Pendientes Actas  Nos.  01,  02i  O3 y O4 año 2016.

Cuentas.

Presidente   del   Concejo'   Se   refiere   a   los   hechos   acontecidos   reclentemente
respecto  a  la  rotura  de  la  matriz  de  la  empresa  Angloamerica  que  afecto  al  río
Colina   y   que   obviamente   ha   causado   gran   revuelo   tanto   a   nivel   local   como
naclonal.  Tema que  ha  sido  cub¡erto  por varios  medios  de  prensa  y  por  supuesto
que los vecinos están muy ínquietos por este tema.
Consulta  si existe a'gún  informe of¡c¡a' del  municipio
Alcaldosa  (S),  Sra.  Prado:  Procede  a  entregar  una  minuta  a  los  concejales  de
todas  las  acclones  que  han  ido  tomando  que  produjo  la  rotura  de  la  matriz  a  la
4.'45 según  la  información  oficlal  de Ang'oamerica  y todas  las  acciones que  se  han
ido tomando desde esa fecha  hasta el día de  hoy.  La verdad es que hemos estado
muy coordinados con  los organismos del  ni'vel  central.
EI  Director de  Operac¡ones  ha  estado  desde  eI  ¡nicio  y  ha  participado  en  todas  las
reuniones.
Esta  la  minuta  pero  además  están  los  comunicados  que  realizo Angloamerica   el
mismo  domingo  y  ayer,  en  declarac¡ón  pública  y  además  se  adjuntan  dos  of¡c¡os
que  nosotros contestamos  a  los que están  haciendo  la  investigaci'ón.
El  detalle  más  adelante  el  Di'rector  de  Operaciones  se  los  comunicará,   pero  me
interesa  comentarles  como  ha  ido  operando  esta  contingenci'a  con  los  servi'ci'os
competentes.    El   d,'a   domingo   a   las   21:OO   horas   se   conformo   el   comité   de
emergencia  a  njvel  reg¡onali  donde  pahiciparon  varios  organismos  como el  MOP a
través  de  la  DGA,  SERNAGEOMIN,  SEREMl  de Agricultura,  PDl,  SAG,  Bomberos,
Carabineros,  Gobernación,  ONEMl  y  la  Municipalidad.  Como  vocero  siempre actuó
el  gobernador subrogante,  qu:  es  e'  SEREMl  de  Minería.  En el fondo fuimos súper
ordenandos  en  cuando  a  'a  Jerarquía  y  la  competencia  de  los  órganos  de  cada
unoi  Se establecieron  dos  investi'gaciones  paralelas,  una  es  la  PDl  donde  eI  Fiscal
autor¡zó  que  entrará  la  Brigada  de  Delltos  Ambientales,   lo  que  está  en  curso  y
están  lnvestigando  y  se  están  tomando  las  muestras  en  distintos  sectores;  y,  por
otro    lado    está    la    Superintendencia    de    Medio   Ambi'ente    reali'zando    toda    la
investigación  propia del  proceso de la  RSA.  Nosotros hemos estado apoyando a la

Fomunidad,  en  el  fondo  de  poder  levantar  un  catastro  real  de  la  envergadura  de'
impacto que tiene esto para que ellos puedan tener argumentos de llevar a  buenas
medi'das de mitigación  respecto a  la  Superintendencia de Medio Ambiente.
Hoy  me  contacte  con  Medio  Ambiente  y  vamos  hacer  una  ficha  que  ellos  tienen
preparada con  la comunidad para ver el alcance del jmpacto de esto.
Le  cedo  la  palabra  aI  Director de  Operaciones  para  que  explique  en  detalle  cómo
fueron ocurriendo  los  hechos.
Director  de  Opereciones.:  Efectivamente  como  ¡nformo  la  Alcaldesa  (S)  e'  día  O7
de  febrero  se  tomo  conocimiento  de  fallas  que  harían  ocurrido  en  e'  mineroducto
de  prop¡edad  de  la  empresa  Ang'o  Ameri'can,   y  procedí  a  contactarme  con   un
ejecutivo    de    d¡cha    empresa    y    con    el    encargado    de    emergenc¡as    de    la



Gobernac,Ón   También  reC\b"Te_g=_n.e=_L¬^n+\.a^da^Sa \aO<r AVne==nsOSde%e±sS\ee%\Ot%=n%:*a\sa
Filomena donde  se  pod¡a aprec¡ar la turbiedad de las  aguas del  Estero Colina,  las
que   fueron   reenvladas   a'   Sr    Alcalde,   el   encargado   de   emergencias   de   la
GobernacIÓn  y  al  eJecut¡vo  de Anglo  Amerlcan   El  encargado  de  emergencia  de  la
Gobernac,ón   envió   las   citadas   lmágenes   a   la   ONEML    y   el   suscr,to   actlvo
inmediatamente el  protocolo de emergencla,  dándose,  como medida  preventiva,  la
orden  de  evacuar  a  las  personas  que  se  encontraban  acampando  en  el  lugar  y
bañándose   en   e'   Estero   Colina    Al   no   haber   presencia   de   la   Asociación   de
Canalistas,  se  toma  'a  decisión  de  cerrar  la  compuerta  que  desv¡a  el  cauce  deI
Estero  y  que  es  destinado  al  riego  para  la  agricultura  de  clertos  sectores  de  la
comuna   Posteriormente se reunieron en el  sector de  Pe'dehue,  funclonarios de  la
ONEMl,  Gobernaclón,  D,rector de Operac,ones y Emergencias de la munic,pal,dad,
donde  el  encargado  de  la  ONEMl  tomo  la  dec,s,ón  de  dir,girse  a  la  Planta  Las
Tórtolas,   buscando  mayor  lnformación  y  antecedentes  de  la  situación   previo  a
dirlg,rnos  al  lugar  se  presenta  un  funcionario  de  la  Superintendenc,a  del  Medio
Amblente   Una vez en el lugar se logra apreciar donde había ocurr,do el ,nc,dente y
además,  que la empresa ya había reallzado los trabaJos de reparación respect,vos
Se agrega a la comltiva 'a Directora Reglonal de la  Dlrecc,ón General de Aguas,  el
Dlrector   Reglonal   de   ONEMl,   y   un  funclonar,o   de   SERNAGEOMIN,   donde   se
constató  el  derrame  de'  material  objeto  de  la  extracción,  tamb¡én  conocida  como
i'pu,pa"  en los alrededores de la rotura.

En   la   Gobernac,ón   se   constltuyo   el   primer   COE   (Comité   de   Operaclón   de
Emergencia) real,zan  med,ciones y toma de muestras en  'os diferentes puntos que
se habrian v¡sto afectado por el  incidente.
En  una tercera  reunión del  COE  Provlnclal,  se dan  a  conocer 'os  avances  del día,
e  informa  la  municlpal,dad  que e'  área  de  influenc,a  que se  conslderaba  por parte
de   la   empresa   y   que   estaba   siendo   monitoreada,   era   más   ampl,a,   debiendo
considerar  además  los  slgu¡entes  sectores  de  Colina'.  V|"  Peldehue,  La  Guacai
Santa  Filomena,  San  Luls,  Esmeralda,  Reina  Norte,  Relna  Sur,  San  M,gueli  Santa
Ester y sector de Col¡na Centro.
Conceja'    Atenas     En    el    año    2OOO    ocurr,ó    una    sltuación    muy    s,milar   con
CODELCO,  era gobernador en esa época  Angloamenca es d,stinto 'as vasIJas del
bronce  y  es  distlnto  como  logran  llegar  a  este  vertedero,   porque  CODELCO  lo
hace  a  través  de  un  canalón  y  el  otro  a  través  de  un  ducto,  y  cada  cierto  tiempo
t',enen que cambiarios  porque este material tlien? Fomo una  l'ija.
Como  nuestra  comuna es  la  afectada e'  mun'ic,pio tiene que estar muy encima  en
esta  situación,  porque  en  el  año  2000  muchos  an¡males  tomaron  de  esa  egua ,y
murieron  todos  y  se  deterioro  'a  f'ora.  y  la  fauna.  No  sé  lo  que  pueda  ocurm  aca.
Celebro  esa  in¡c'iativa  que  no  escurr,era. esta  agua  contaminada  a  través  de  los
canales  de  regadío  porque  eso  habría  s,gn¡f¡cado  un  Tal  mayor.  A  lo  mejor va .a
tener  alguna  consecuencia,  s'In  lugar a  dudas,  pero  mas  a'lá  de  un  t¡rón  de  oreJa
no creo,  porque para mi se tomaron buenas med',das.
Señala que se debe  ir buscando de qué forma se  puede compensar esta s,tuac,ón
y   que   esto   es   un   acc,dente,   pero   Anglo   American   se   debe   preocupar  de   la
mantención de estos ductos.
Dm\=ente`%¢lOdneaeo==`rOaSciTounU=s=' c.oTenia  _r=.s_pe_e`o.`^a~LaS^aagi==S ntaune\a\#Qd*==andeeSitoasr
contaminadas   y   preocupa   pr¡ncipalmente   el   rlego   de   las   plantac¡ones   de   los
agr¡cultores.
Concejal  Larra¡n   Seña'a que  para reemplazar esos  regadíos se tiene que  utlllzar
pozos cuyo valor es alt¡simo, tanto para el presente como para el futuro.
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Concejal  Boher:  Creo que
Anglo   American   determ,ne
correspondientes.

Io que deberi'a  hacerse  pr¡ncipalmente es  una  vez que
que   fue   por  desgaste   que   haga   las   reparacjones

Director   de   Operacion®    La   Super,ntendencia   tiene   sus   mecanismos   para
determ,narl  y  saber que  fue  lo  que  paso  y  qu,énes  son  los  responsables,  porque
hay un tema que fallo.

Ante  consulta  del  Presl'dente  del  Concejo  respecto  a  las  multas  que  arriesga
Anglo América,  le  lnforma eI  Director de Operaci-ones,  que en  conversaciones en
el COE se deben segulr 'os proce,sos y deben haber compensaclones económicas,
y  que  las  áreas  afectas  son  mas  menos   1000  y  aproximadamente  unas  2000
cabezas de ganado

ConcejaI  Larraín  fel,c,ta  a'  equ,po  de  'a  munic,pa"  (a'caldesa    (S)  Ánge'a,
operaciones y emergenci'a)

Ante  consulta  del  Presidente  del  Concejo  respecto  a  que  si  se  está  estudlando
alguna  demanda  'egal,  'e  informa  la  Alca'desa  (S)  Sra.  Ángela  Prado,  que  no,
que  los  organismos  competentes  son  'a  Brlgada  de  Delitos Amblentales  que  esta
con  una  ,nvestigac,ón  y la  Superintendencla  de Med,o Ambiente que esta  con otra
nvest¡gación.  Nosotros so'o estamos aportando todos los antecedentes.

Concejal  Boher comenta  respecto  al  acc,dente  (rotura  ,nterna)  y que el  protocolo
es  reacti'vo y no  preventjvo.

Comentan al respecto los presentes.

Concejal  Atenas    Se  ref,ere  a   las  op,niones  vertidas  sobre  el  tema  en   redes
soc,ales,   como  tw,tteri   facebook,   Ias  cua'es  son  muy  desfavorables  a  la  acclón
mun,c,pa',  sobre  'as  autoridades  mun,cJpa'es   Suglere  real,zar un  ,nformativo d,'a  a
día del anál,sis,  de los hechos que van ocurr,endo y de las gestiones que se están
real,zando,  a  través  de  'os  medlos  de  comunicaclones  (radlo,  diar,o,  etc )   Porque
'o  menos  que se  dice es que el A'calde,  Ios conceJales  están  ,nvolucrado,  por eso
creo   que   es   lmporiante   que   el   municipio   mantenga    a   la   gente   informada,
ndepend,ente   de   otros   organismos   que   tamblén   lo   hagan,    porque   nuestros

vec,nos   esperan    saber   de    sus    autoridades    'ocales    todas    'as    gest,ones    y
acontecjmientos de este problema.
Djrector  de  Operacl'ones   Señala  que  'a  opin,ón  que  se  genera  a  través  de  los
vec,nos  pudiera  ser  porque  el  municipio  no  tiene  ,nformac,ón  confiable,  porque  la
pr,mera  ,nformac,Ón  of,clal  recibida  fue  a  las  18 30  horas  (dos  horas  después  del
acc,dente)   Que  en  terreno  en  los  lugares  que  se  encontraban  no  ten,'an  seña'es
para comun,carse por fono.
Alcaldesa (S): Acoge sugerenc¡a del concejal Atenas.
Creo que hoy día estamos en buen pie para sacar un comunlcado  Ayer en el COE
estábamos  todos  de  acuerdo  en  cuáles  serán  las  medldas,  porque  antes  só'o era
recop,'ar     informac,ón      Porque     es     súper     riesgoso     sacar     un     informativo
des,nformados,   que  fue  'a  pnmera  que  se  dio,   donde  se  habla  de  relaves,   de
gravitación  de  poblaclón  'o que genero  una  alarma  pública  ,nnecesar,a,  razón  por
la  cua'  queríamos  trabaJar  con  esta  mesa  técn,ca,  pero  hoy  día  contamos  con  la
información    para    ,nformar    los    hechos    y    que    estamos    trabaJando    para    la
comunjdad.



Presidente  deI  Concejo:  Señala  que  el  municipio  saco  un  comun|,cado  qu.e  fue
publicado,   y  que  a  lo   mejor  seria  pehinente  sacar  otro  actuaIIlzado.   El  prlmero
estaba   muy   bien   exp'icado,   con   palabra   simples   se   mantiene   a   la   ?omunidad
informada, y al menos en el twitter que tengo tuvo muy buenos comentarlos.
Concejal  Vásquez:  Que  está  totalmente  de  acuerdo  con  el  concejal  Atenas.  Lo
más   importante   es   mantener  a   la   gente   informada   de   los   hechos   qu:   están
ocurriendo.  Esta  misma  m¡nuta  poder  difundirla  más,  a  través  de  la  página  web
mun¡cipai,  twitter  Coiina  ei  cuai  tiene  dos  posteo  respecto  a  este  caso,  entonF,es
efectivamente  lo  mejor  en  estos  casos  es  poder  entreg.ar  toda  la  informacio,n,
porque  al  final  cuando  uno  trata  de flltrar  la  ',nformación,  s,empre  eso  genera  mas
ru¡do.  Esa es mi  percepción.
Lo  segundo  es  un  tema  que  hablamos  en  la  Com¡sión  de  Med¡o  Amb¡ente,  creo
que  hay  4  elementos  que  son  imponantes:  Primero  el  ba'ance  que  ir  a  ha?er  la
empresa respecto de 'os litros liberados; Segundo dónde se deposito el materiaI (Io
tenemos más o menos claro,  pero se debe saPer cuá,nto espaclo abarca)', Tercero,
que  es  lo  que  me  deja  más  o  menos  "trarqullo",  asi  lo  entrego  Ud.,  Rodrigo  y  la
Gobernación  y que  es  que  d¡st¡ntos  organ,smos están  haciendo  pruebas de  agua.
Y,  lo  último  que  me  parece  imponante  es  el  t',empo  de  retiro  del  material.  Anglo
American el año  pasado junto con Caseroni, fue  una de  las  más  multadas en todo
el   s¡stema   minero   (cuatro   m"   millones   de   pesos),   entonces   llevándo'o   a   otro
terreno,  ¿Cuántos de estos ep¡sod¡os,  no nos damos cuenta? Porqu.e esto ocurrido
es  ev¡dente,   hay  gente  bañándose   por  el   rio  y  baja   por  'a   corr,ente  de'   agua
mater',al oscuro.  ¿Pero cuanto de estos episodios suceden?  Porque d¡cho en buen
chi'eno  pasan  piola,  porque  nosotros efectivamente  no tenemos  los técnicos ni  los
espec¡alistas para estar encima de eso.
Lo  último  que  conversamos  en  Comisión  es  que  esto  react'M  evidentemente,  el
m'iedo, el temor de los vecinos de la comuna respecto de los. estanques de relave y
eventua'mente  lo  que  podría  suceder frente  a  un temblor,  sismo,  terremoto,  de un
grado  de   intensidad   alta  y  pud¡era  su.ceder  que  hubiera   una   rotura   dentro  del
tranque y pudiera eventua'mente escurnr materia' y afectar las zoras colindantes.
Efectivamente  'a  municipalidad  esta  sobre  este ten??.  Felicito  a  Angela,  Rodrigo  y
a todo el equipo  municipal,  súper buena la ¡nformaclon que  nos han dado.
Mirando  el  futuro  la  minera  debe  tener  un  plan  de  contingencia  de  emergencia
ingresado  a  SERNAGEOMIN  y  quizás  nosotr.os  debiéramos  conocerlo;  y,  cual  es
la  zona  de  potencia'  riesgo.  Eso  es  también  imporiante  conocerlo  y tenemos  que
estar vinculados con esos temas.
Conceja'  Larraín:  ¿Cómo  podemos  acceder  a  la  Radio  Cumbre?  Porque  si  b¡en
es  cieho  nosotros  tenemos  que  pagar  25  lucas  por  5  m¡nutos.   Nosotros  hemos
s¡do  aludidos  por  este  señor  socialista  y  que  no  hemos  hecho  nada,   entonces
vamos  a  tener  que  'ir  a  la  rad'io  y  defendernos  nosotros  por  5  m¡nutos  contra  un
gal'o  que  ha  despotr¡cado  a  dliestra  y  sin¡estra.   Para  que  dec"  de  la  rad¡o  que
tenemos acá que una vez en s años me entrev¡staron y, además que el alcance es
poco,  entonces que  rad¡o Cumbre  nos  pud'Iera dar un  espacio  a  nosotros y hablar
sobre  esto  y  que  la  municipa'idad  pud¡era  tener constantes  ¡nformes  de  lo  que  se
está  haciendo  porque  hay mucha gente que no lo sabe,  como este señor qu? esta
despotricando y diciéndole a toda 'a gente que no se ha hecho nada.  No sé si está
autorizado  para  la  manifestación  que va  hacer el domingo en  la  plaza,  pero eso  lo
tiene  que ver carabineros,  Ia gente con eso se va  haciendo  otra  impresión,  que  la
municipalidad,  que Ang'o Amer'Ican,  etc.,  porque  pstamos  todos  con  la  mentalidad
de 'o que está  pasando en el vertedero,  es  un  ánim.o fuerte lo que  pasa,  de hecho
todos  'os  pozos  de  Colina  están  con  cierta  contamlnac¡ón.  Uno  ve  los  tranques  y
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de mucho tiempo son de un color esmeralda que son  producto de contaminaciones
que. vienen  de  otras  partes.   Entonces  hay  una  sicos¡s  de  contam,nac,'ón,  y  más
encinia  con  lo  que  ha  pasado  acá,  y  njnguna  duda  que  el  gran  culpable  en  Anglo
American   y   lo   peor  es   que   se   está   culpando   a   gente   instituciones  que   están
haciendo   cosas,   que   hay   mesas   de  trabajo   de   todas   las   instituci'ones   a   nivel
estatal,  pahiculares,  entonces comunicarles.
Concejal  Vásquez.'  Max,  respecto  a  lo  que  tú  dices  del  internet  y todo  eso,  no  le
tomaría  mucho asunto,  creo que  las cosas se deben tomar en su justa  medida y lo
que  son  no  más.   No  lo     he  'eído,   pero  desde  mi  perspectiva  no  tienen  mucha
relevancia  y cuando  uno  le da  más  relevancia  a  las cosas lo  único que se hace es
poter?iar   las   cuestiones   que   tienen   poco   peso    Al   menos   no   tengo   njnguna
relacion  con  Anglo  América  y  las  veces  que  la  he  tenido  ha  sido  para  decir  algo
que  sucede  en  la  comuna  como  el  agua  y  los  agricultores,  creo  que  la  gente  en
general  conoce  la  situac¡ón  de  cada  uno,  en  realidad  respecto  del  internet  o  de  lo
que  se  comenta  por  ¡nternet  es  la  voz  popular  y  lo  que  la  gente  comenta  y  está
bien que la gente se exprese (de repente hay algunos ataques medios ,'nfundados)
pero en realidad no le daría mucha pelota respecto a  lo que dice ese señor.
Presidente  del  Concejo:  Max,  tú  manejas  bien  las  redes  soc¡ales,  creo  que  es
bueno    publicar    estos    informatjvos,    que    estamos    trabajandol    que    estamos
preocupados,  que  estamos  pid¡endo  información,  que  el  alcalde  está  a  la  cabeza
de esto (se que está de vacaciones y ocurrió esto -Alcaldesa (S):  Esta el alcalde
al tanto de todo  lo que está pasando y ha dado entrevista estando de vacaciones),
que  los directores munícípales están  monitoreando todo  lo que está  pasando.  Subir
los  comunicados  a  las  redes  soci'ales,   ir  a  la  radio  a  los  espacios  que  tenemos
contratados e informar.

Autorización   del   H.   Concejo   Municipal   para   cambio   de
domicilio  de  patente  de  a[cohol  a  nombre  de  Nadia  Paola
Pacheco Cabrera,  con  domicilio en  EI  Colorado,  sitio 5  Lote
2,     comuna     de     Colina,     para     el     funcionamiento     de
establecimiento expendio de cervezas o sidra de frutas, Ietra
F-

Presidente del Concejo: Anunc¡a el presente tema.
Presidente   Comisión   de  Alcoholes:   La   semana   pasada   tuvimos   reunión   de
com¡sión  y  se  reviso  las  dos  patentes  que están  hoy  día  en  la  tabla.  La  primera  es
un cambio de dirección.  Están todos  los antecedentes.

Presidente del Concejo somete a votación el presente tema.

Concejal Torres: Aprueba.
Concejal Vásquez: Aprueba
Concejal  Larrain: Aprueba
Concejal  Boher: Aprueba
Concejal Atenas: Aprueba.

EI   Honorable   Concejo   Municipal,   por   la   unanimidad   de   sus   m¡embros,
adopta el siguiente acuerdo:



ACUERDO   NO   14.2oi6

VISTOS:  Estos  antecedentes.    Lo  informado  por el  pres,dente  de  la  Comisión  de
Alcoholes,   respecto  a  la  solicitud  de  cambio  de  dom¡cI"  patente  de  alcohol  a
nombre  de  Nad,a  Paola  Pacheco  Cabrera,  g¡ro  Expendio  de  Cerveza  o  S,dra  de
Frutas - letra  F   Solicitud  que  cumple  con  los  requisitos  para  su  traslado,  los que
son  parte  integrante  del  pres.ente  acuerdo,    y  el  artículo  65  letra  (ñ)  de  la  Ley  NO
18695,    Orgánlca    Constitucional    de    Munic,palidades,    Ley    19925    Ley   sobre
expendio  y  consumo  de  bebidas  alcohólicasl  modificada  por  la  Ley  NO  20 033  de
fecha Ol  de Julio de 2005,    Ley NO 20 285 sobre acceso a la ,nformación pública y_ _   _____J:~;^r`+^o   arlm¡nisitrativos   aueG  Z¡\J\JUi     i++,i  i\    --`_--_  _

y  NO   19.880,   base  de  los  procedimientos  administrativos  que_,_   I_   _J_:..:É.+rJlrián   rIÉ>l   PS=tadC)_   SE   ACUERDA:su   reglamentO,   Ley   NU   19.t,t5u,   Dase   ut3   Iuo   t,,v.uuuu,y..`__   __
ricien  los  actos  de  los  órganos  de  la  administración  del  estado,_    ____L:_.,-^;Á-c,

Autor¡zar el traslado de la patente de alcohol que a continuación se detallam
rigen   los  acius  ut=   iiJo  vigwlv.  u_   ._   _.___

No NOMBRE CONTRIBUYENTE
GIRODIO                  DE DOM'CILIO ACTUALELCOLORADOSITIO 5 TRASLADODOMICIL'OELCOIORADOSITIO  5LOTE2

O1 NADIA          PAOLA          PACHECOCABRERA EXPENCERVEZAS  O  SIDRA  DEFRUTAS
CASA 18

Autorización  del  H.  Concejo  Municipal  para  otorgar  patente
de  alcohol,  g-iro  bodegas  elaboradoras  o  d-istr-ibuidoras  de
vinos,  Iicores  o  cervezas,  letra  J,  en  carretera  General  San
Martín NO 16.500, calle Blanco sitio 15-E, bodega B, a nombre
de Bendito Vino SPA

Concejal  Boher:  Nosotros hicimos una modif',cación a 'a ordenanza de alcoholes
de  'a  mun¡cipal¡dad  respecto  de  la  zon¡ficación,  dado  que  en  la  zona  industrial
existe  una  bodega  y  había  que  autor¡zar la  venta  mayorista  de  alcoholes,  y  en  la
ordenanza  se  prohibía  la  venta  de  alcoholes,  por  lo  tanto  se  amplió  la  zona  y  se
hizo  una  modificación  en  la  ordenanza      y  ahora  corresponde  a  esta  patente  de
alcoho'es obtener una patente como d|,stribuidora.  Están todos los antecedentes.

Presidente del Concejo somete a votac¡ón el presente tema.

ConcejaI Torres: Aprueba
Conceja' Vásquez: Aprueba
Concejal  Larraín-. Aprueba
Concejal  Boher: Aprueba
ConcejaI Atenas: Aprueba.

EI   Honorable   Concejo   Mun¡c¡pal,   por   la   unanimidad   de   sus   m¡embros,
adopta e' s¡gu¡ente acuerdo:

ACUERDO   NO   15.2oi6



VISTOS:  Estos  antecedentes:    Lo  ¡nfomado  por el  presidente  de  la  Comisión  de
Alcoholes,  respecto a  la  solicitud  de  patente de alcohol  a  nombre de  Bend¡to Vmo
SPA,  ubicado  en  Carretera  General  San  Mariín  (E19  N)  16.500  calle  Blanco  Sftio
lSE  Bodega  B.  Solicftud    que  cumple  con  los  requisítos  para  su  otorgamiento,  los
que  son  parte  integrante del  presente  acuerdo;   y el  artículo 65  Ietra  (ñ) de  la  Ley
NO   18.695,   Orgánica   Constftucional   de   Mun¡cipalidades,   Ley   19.925   Ley  sobre
expendio  y  consumo de  bebidas  alcohól¡cas,  modmcada  por  la  Ley  NO  20.033  de
fécha Ol  de Julío de 2005;    Ley NO 20.285 sobre acceso a  la  infomación pública y
su   reglamentoi   Ley  NO   19.880,   base  de   los  proced¡mientos  administrativos  que
rigen  los  actos  de  los  órganos  de  la  administración  del  estado,  SE  ACUERDA:
Autorjzar el func¡onamiento de la  patente de alcohol que a  cont¡nuación se detalla:

No NOMBRE  CONTRIBUYENTE GIRO DOMICIL'O
O1 BENDITO V'NO SPA BODEGAS      ELABORADORAS      O CARRETEFu          GENERAL          SAN

DISTR'BUIDORAS        DE        VINOS. MARTIN      16.500     CALLE     BLANCO
LICORES O CERVEZAS LETRA J SITIO  15-E

5.-      Varios

Concejal Atena§:  Se refiere al  Sr. Alvarado que v¡ve alrededor del  Monumento de
Chacabuco,  quién  mantiene  lo  mejor  posible  ese  rec¡nto  y  sé  que  ahora  se  está
regando   con   camión   aljibe   y   él   hace   una   labor   de   mantención   buena,   y   la
municipalidad  manda  año  a  año  a  repasar con  camiones  y  personal  de  limpieza  el
sector,   para  la  conmemoración  de  la  Batalla  de  Chacabuco,   pero  había  mucho
mater¡al  de  acopio,  piedras  y  desechos  (tema  que  hable  con  Carol¡na  -  Directora
de  Aseo)  y  tengo  entendido  que  don  Jorge  Castro  arreglo  eso.   Entonces  lo  que
quiero  señalar  que  s¡empre  habido  mucho  comentario  del   uso,   porque  en  este
caso  él  v¡ve  del   queso,   de  las  empanadas   (porque   hay  unos   hornitos),   vende
huevos,  entonces la  idea - no es agradecerle - pero de alguna forma el  municipio
nunca  le  ha  cancelado  nada  y  él  tampoco  nunca  ha  ped¡do  que  le  paguen  nada,
pero  a  veces  la  situación  de  comercio que  es  de  lo  que  él  vive  y  ha  vivido toda  su
v¡da,  ver la considerac¡ón adecuada en el  momento determinado cuando se real¡ce
el  proyecto  que  está  dest,nado  a  ese  lugar,  ver  la  posib¡lidad  de  que  él  pueda
seguir en  este  m¡smo  ambiente,  campechano y  poder genera  el  comercío  como  lo
ha  hecho toda su  v¡da.
Alcaldesa   (S):   Respecto  a   los   proyectos  que  vienen   en  torno  a   la   Batalla  de
Chacabuco,   por  un  lado  el  concejo  aprobó  traspasar  al  lnstituto  Histórico  Militar,

para desarrollar la  primera etapa del  proyecto que corresponde al  museo asociado
a   la   explanada.   Hoy   día   se   está   ejecutando   el   diseño   de   la   explanada   para
empezar  a  construir  lo  antes  posible,  por  eso  tal  vez  hoy  día  no  es  muy  oportuno
hacer   cualquler   inversión   en   el   sector   y   posteriormente   se   va   a   postular   el
hermoseamiento que es el  museo y que son  más de  10 mil  millones.
Concejal  Atenas:  Se  refiere  a  caminata  que  se  realiza  para  conmemorar  Santa
Teresa  de  Los Andes  y  que  ex¡ste  una  parada  que  es  en  la  cruz,  y  desconoce  si
pertenece  a  la  comuna,  pero  el  funcionario  de  oficina  agrícola  Carlos  Tellerías,  le
comento  que  está  interesado  en  poder  realizar  ahí  alguna  inversión.   Lugar  que
requiere   cierta   mantención,   encuentra   interesante  {ratar  de   hacer  algo   en   ese
sector,  y por la cuesta no es mucho lo que §e pueda  hacer en  la vialidad.
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Alcaldesa  (S):   Dentro  de'  trabajo  que  se  está  hacie,ndo  con  el  ejercito  99n  el
'nstituto  Histór¡co  Militar,  está  con 4  h¡tos,  Carlos Teller,as está v¡endo de  quien  es
el   terreno,   pero   esto   es   un   trabajo   mancomunado   con   el   ejército   donde   se
desprende   esta   pr¡mera   etapa   que   son   200   mi'lones   que   se   aprobaron   para
traspasar   Los  h,tos  son   Monumento  a  la  Batalla  de  Chacabuco  donde  va  este
proyecto  del  museo  asociado  a  la  explanada   E'  segundo  hito  es  donde  está  e'
Monolito  a  OIHiggins  para  hacer  en  el  lugar  un  sector  de  estacionam¡ento,  con
señaleticas,  expl'icando  la  histor¡a de  Chi'e  respecto a ese lugar.  El tercer h¡to es e'
Mirador de la Virgen que es donde está la Cruz y la ¡dea ahi es hacer un trabajo de
suelo (proyecto que ya está desarro'lado) y  postularlo a un  PhlU.
Entonces  Carlos  lo  que  te  diría  es  lo  que  le  pedÍ,  que  averiguará  respecto  a  'os
propietarios del  suelo,  para ver sl t,ene factlbilidad  real,  con  normativa,  y postularlo
a este  PMU.  Lo  mismo que el  Mono'ito de O'Higgins,  la  idea es  postular los 2 a los
PMU  y  el  proyecto grande que  es.un  museo,  postularlo  a  Gobierno  Reg¡onal.  Y,  el
otro  punto,  estamos  estud,ando si  los  propietarlos  acceden  es  hacer la explanada
de  las  casas  de  Chacabuco,   como  la  plaza  que  tienen  ade'ante  la  que  es  de
prop,edad  privada,  y,  para  eso  neces,tamos  generar  un  comodato  con  el  eJérc,to
con  este 'inst,tuto  histórico  militar con  la fam,lia  Lira que son  los  propietarios de ese
sector.
Entonces estamos v¡endo en el  caso de estos  3  hitos qu'Ienes son  los propietar'ios
para  poder factibiI¡zarlos desde e'  punto de vista de la  prop¡edad y la normat¡va.

Continuando con los varios:

Concejal   Larraím   Hace  mucho  tiempo  (¡ncluso  de'   período  anter¡or  cuando  fui
concejal)  hablaba  sobre  ciertos    antejard'Ines  de  la  calle  Chicureo  que  realmerte
dan vergüenza,  un director que  no está  acá  me dio  uma  respuesta que  no  'e quise
contestar,   pero  realmente  da  verguenza,   es  gente  que  tiene  muchos  recursos
ejemplo  BCl),  y  no  cuesta  nada  l'imp¡ar y  hacer  un jardín,  porque  hay  otros  que  lo
hacen y a otros les da exactamente 'o mismo.  Como se está arreglando la comuna
se  debe  pedir que  inviehan  y  si  no  entrar  en  multas.  Ahora  se  está  haciendo  un
bon¡to trabajo por toda  la r¡bera del  rio.
En  la  entrada  de  San  Miguel  y  Las  Puehas  de  San  Miguel,  se  han  instalado  una
cantidad de ventas de chatarra de muy ma'a ca'idad,  tina verdulería,  y otras cosas
más graves aún, todas ubicadas en la pequeña acequia que da a Santa Ester.  Eso
es muy feo.
Alcaldesa (S):  Respecto a ese punto estoy totalmente de acu?rdo.
Ahora  qu¡ero  expl',car  un  poco  'a  precaria  condic¡ón  del  camino  de  Chicureo  y  lo
que  estamos  haciendo  para  revertir  esa  situac¡ón:  Como  todos  saben  el  camino
Ch¡cureo  cuando elaboramos el  Plan  Regulador la  ',dea  era  ¡ncorporar'o dentro  del
área  urbana y darle normas,  y antejardines,  y anchos de ca'les,  poder cgntrolar un
poco la construcción que se realizaría en torno a esto.  Eje que es súper lmportante
para  la  comuna  de  acceso  aI  Valle  Sur.  Lamentablemente  en  esa  opohunidad  la
SEREMl  de Vivienda  no   nos  perm¡tió incorporarlo al  rad',o  urbano y nos quedamos
con esta situación  precar¡a  de  por vida,  pero finalmente el  año  pasado  perm¡tieron
hacer   una   modif¡cación   al   instrumento   de   planificación   metropol¡tana,   que   lo
comentamos en este  concejo y con  eso se  licito  la  modificación  a'  Plan  Regulador
Metropolitano y se  lo  adjudico la  Empresa  Urbe,  que es con la que hic¡mos el  PRC.
En  ese  sentlido  es  una  buena  noticia  de  que  vamos  por  fin  regular  este  tema,
regular los  antejardines,  regular el tipo de  edificac'Ión,  el  ancho de la v¡a y con  esto
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poder invert,r en  esa  vía,  porque como  es  rural  el  municip¡o tampoco  podía  invertir,
para  el  MOP  no  es  prioridad  (salvo  el  tratamiento  simple),  entonces  no  había  de
donde  amarrarse  para  poder  exigir.   Obv,amente  que  estos  son  tiempos  largos.
Una  modificación  aI  PR  son  mínimos 4  años,  pero  ya  van  a  ver que  hay  algo  para
normar esa zona y en ese sentido se puede trabajar con la comunidad,  en el fondo
para  ir  arreglando  los  antejardines,  porque  cuando  quisimos  pedir cosas  la  verdad
es  que  nos  respondieron  "porque  el  municip¡o  nos  está  pjd¡endo  esto"  "es  ilegal",
es  una  situación  súper  complicada  si  es  que  no  está  la  norma  poder exigir  ciertas
COSaS.

Concejal    Larraín'    Acepto    plenamente    lo    que    señalas,    hay    una    instancia
profesiona',  pero  no  lo  comparto  en  el  sentido  que  esto  lo  estamos  escuchando
hace  mucho t¡empo.

Continuando con los varios:

Concejal  Vásquez:  Respecto  de  la  esquína  de  la Villa  Pacífico  es  que  esa  punta
de diamante esta a muy mal traer,  esta súper fea, y a lo mejor falta que la dirección
de  aseo  pueda  podar ese  pimíento  que  está  en  la  esquina,  paso  de  cebra,  p¡ntar
entorno,    pero    los    de    la    verdulería    han    ¡do    cambiando    su    imagen,    porque
efectivamente  antes  ahí  vendían  chatarra,  pero  antes  hoy día  ya  no  la  venden  (lo
digo  porque compro todos  los domingos  la verdura  ahí).
Ese  terreno  al  parecer  su  dueño  es  la  constructora  de  las  casas,  Sr  Lafourcade,
pero pregunto a jurídico  ¿si  han  pasado tantos años  (31) desde que se entregaron
esas casas ese terreno ha estado botado todo ese tiempo,  no es posible que pase
a  Bienes  Nacionales  y  que  de  alguna  forma  pase  al  municipio?  para  poder  armar
ahí  un  complejo deportivo.
Me toco  asistir a  un  incendio  donde fallecieron  algunas  personas que tenían  el  mal
de  Diógenes,  entonces  producto  de  esa  experiencia  quería  solicitar  a  la  Dideco
que  pudjeran  informarme  ¿Cuántos  vec¡nos  o  direcciones  reconocidas  tenemos
con  problemas  de  mal  de  Diógenes?  Porque  eso  puede transformarse  en  un foco
de  insalubridad  tremendo  (roedores,  ratones)  ahí  hay  un  tema  de  salud  pública  yi
segundo  un  foco  de  peligro  en  el  más estricto  sentido de  la  palabra,  puede  haber
un  incend¡o,   además  quemarse  como  sucedió  en  este  caso  puede  afectar  una
cuadra completa.
Saber  ¿Qué  hemos  hecho  o  que  podemos  hacer?  Desde  la  salud  a  través  del
COSAM  para poder ayudarlos.

Continuando con  los varios:

Concejal  Larraín:  Estuve en  inaugurac¡Ón de  la  plaza de Valle Verde,  y estuve con
unas personas las cuales 'es presente al alcalde y a raíz de eso ha salido un  punto
verde y se está trabajando en  otro  más,  y ellos están  con otro  proyecto que  lo voy
a presentar luego para trabajar con cartoneros.

Continuando con  los varios:

Concejal  Torres:  Se  dir¡gió  a  mí  persona  por las  redes  sociales  la  vecina  Teresa
(se omite  nombre completo y dirección  por privacidad  de  las  personas)  por la  poda
de un  corte de  árbol en  la  PortaI Andino.
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Directoi'a de Aseo:  lnforma que sabe del tema, que está en el  cableado eléctrico,
que se revisará y que al menos la direcc,ón de aseo no cuenta con los medios para
poder hacer'o  pero hay que derivarlo.
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